

通城众多文化空间开启“暑期模式”——

文化纳凉引领市民消暑新风尚

暑期来临,加之持续高温,通城各大文化空间人气“不降反升”,迎来人潮高峰。连日来,博物馆、美术馆、图书馆、影院等地频频“出圈”,成为市民消暑纳凉的“新宠”、乐享文艺盛宴的园地。



七月暑期档“愈演愈热”

暑期档来袭,影院迎来观影浪潮。昨天中午,记者在UME影城(南通中南CBD店)看到,市民朋友三五成群,携亲带友,陆续走进影院。“最近《默杀》很火,我们也是听了朋友的推荐,专门来看看。”电影放映前,市民顾阿姨和朋友坐在影厅外的休息区,相谈甚欢。她告诉记者,除了春节档,暑期档同样备受期待,“现在有很多电影已经陆续上映,可供选择的影片也不少。特别是在

逛街之余看部电影,休息一下,还是比较清凉舒服的。”

据猫眼专业版统计,截至昨天,已有百余部电影在暑期档上映或锁定该档期,影片涵盖了剧情、喜剧、悬疑、动作、冒险、动画等众多题材。此外,截至昨晚7时22分,2024年暑期档(6月~8月)档期总票房(含预售)突破31亿,《云边有个小卖部》《默杀》《头脑特工队2》暂列档期票房榜前三位。

“上周《默杀》上映以后,影院整体上座率显著提升,并且

随着市场口碑的发酵,热度持续上涨,周末单日观影人次最高达1600,最高入场人次破百。”UME影城市场主管许玲玲表示,相较往年,今年暑期动漫类影片较多,如正在放映的《排球少年!!垃圾场决战》,以及即将上映的《你的名字。》《蓝色禁区》等,深受年轻观众的喜爱。“针对这一受众群体,我们在影片上映期间,会布置相应的主题打卡点位,为二次元爱好者们提供更好的观影体验。”

图书馆里的“书式生活”

烈日炎炎的午后,走进图书馆,清凉感扑面而来,二楼公共休息区、咖啡室,三楼图书借阅区,四楼“共创知识社区”阅览室人气火爆,一眼望去,座无虚席。据统计,暑期以来,市图书馆平均每日入馆人次超6000,较平时的4000人次左右有了明显增长。

“共创知识社区”阅览室于今年4月正式对外开放,是市图书馆打造的我市首个自助式线上“座位预约”学习空间。该阅览室内含座

位160个,并设有沙发、帐篷露营等休闲空间,深受读者的青睐。市民陈先生隔三岔五就带着两个女儿“驻扎”此地,一“泡”就是一整天。他说:“这里的环境很好,读书的氛围浓,小孩无论是写作业,还是看课外书,效率都比较高。”

市图书馆馆长季丰吉表示,为了更好地服务读者,满足不同读者的个性化需求,后续,图书馆将组织开展一系列精彩活动。其中,针对广大少年儿童,开展“时空阅旅行”朗读训练营、“遇见绘本·演绎童

梦”绘本剧训练营、“寻访张謇足迹”小小阅享家研学营、创意写作训练营、“苗苗悦读坊”倾听绘本故事等主题活动;针对成年人群体,在濠西书苑城市书房开办“市民夜校”延时服务,丰富市民暑期夜间生活;同时,在线40个专题数据库24小时不间断服务,“京东读书”“云图有声”“喜马拉雅”等看书听书平台持续更新,“书阁南通”网借平台快递费全免,满足市民的个性化知识需求,解锁“书式生活”的N种可能。

展馆点亮“趣”和“美”

暑期已至,博物馆再次迎来了旺季。

在“南通书法国画研究院写生采风作品展”,遇见祖国山河、民族风情之美;在“中国早期现代化的先驱——张謇”展览中,品味一个人和一座城的故事;在“巨鲸天韵——江海鲸类生物资源专题陈列”,揭秘生机盎然的自然生态画卷……除了静态展陈外,这个暑期,南通博物苑精心策划组织了丰富的研学活动,如10日即将开展“护城河的前世今生”主题讲座、18日

的“中国早期现代化的先驱——张謇”智慧课堂,以及备受关注的“跟着博物馆去旅行”暑期研学项目,带领大家从博物馆出发,触摸城市历史文脉。

江苏省江海博物馆蓄势以待,迎接暑期观展和中小学生研学热潮。博物馆在进一步提升完善“江海之光”“张謇实业救国之路”两个常设展的基础上,增开“洪荒印记——辽西古生物化石科普特展”“蟾宫折桂——科举历史文化展”两大特展;同步开启“馆长说馆藏”“与展对话”“红色文物会说话”“我们的节日”“江海节气”

本报记者杨镇潇

明显降水+强对流天气
“梅姑娘”今起强势返场

“小俞聊天”

晚报讯 最近的通城“热情似火”,气温迅速攀升,着实让人感受到了夏天“火辣辣”的威力。昨天,依然是高温炙烤的一天,市区最高气温定格在37.6℃,这也是今年的第5个高温日。

自4日以来,在副热带高压的牢牢控制下,我市出现晴热高温天气。截至昨天,高温君已在通城连续“打卡”了5天,高温黄色预警信号、高温橙色预警信号“轮番轰炸”,每天都热得红红火火、恍恍惚惚,让人已然忘记眼下依然处在梅雨季节。

记者从市气象台了解到,梅雨季节并不意味着每天都会下雨,实际上,梅雨期间也可能出现间歇性的晴天和高温天气,这是因为梅雨带的位置和移动会导致天气模式的变化。在梅雨期间,当雨带北抬,南通处于副热带高压控制之下时,就会导致晴热高温天气的出现。去年梅雨季节里,我市也曾经出现过多日的晴热高温天气。

好消息是,这热得和烤肉只差一撮孜然的天气,终于要熬到头了。随着副热带高压减弱南退,雨带重新回到淮南地区,南通将暂时退出“高温群聊”。坏消息是,休整数日的“梅姑娘”又要回来怒刷存在感了。市气象台昨天发布重要天气提醒:根据最新气象资料分析,预计9~11日我市将有较强降水,累计雨量40~80毫米、局部80~120毫米。具体预报如下:

9日阴有阵雨或雷雨,局部雨量较大,有雷雨地区雷雨时短时阵风8~10级,气温29℃~34℃。

10日阴有阵雨或雷雨,雨量大雨、局部暴雨,有雷雨地区雷雨时短时阵风8~10级,气温26℃~29℃。

11日阴有阵雨或雷雨,雨量中雨、局部大雨,气温25℃~29℃。

12~14日仍以阴雨天气为主,气温26℃~30℃。

从晴热高温转为降水频繁,且降水期间对流活跃,可能伴有短时强降水、8~10级雷暴大风等强对流天气。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

市区8处人防工程纳凉点陆续开放——走,清凉一“夏”!

第一现场

炎炎夏日,何处觅清凉?昨天起,市区8处人防工程纳凉点陆续面向市民开放。

位于南大街地下品牌广场广州路与上海路交叉口的纳凉点,就是一处隔绝暑热与喧嚣的清凉港湾。下午3时,市民们有的围在小圆桌旁拉家常,有的津津有味地看着电视。

“做心肺复苏的时候,要注意检查救援对象口腔内有无异物……”现场,蓝天救援队队员为纳凉市民讲解、演示日常急救知识和防灾应急处置方法。市国动办工作人员支起摊位,向前来纳凉的市民发放宣传手册,普及国防动员知识。市国动办下属信息保障中心的“蓝盾螺丝刀”团队联合飞牛小匠团队志愿者为市民提供免费维修

小家电等服务。

家住北濠桥新村的市民季卫军带着放暑假的孙子在附近上羽毛球培训班,结束后,祖孙俩就来到纳凉点坐坐,“这边很凉快,又有足够的活动空间。”在地下品牌广场逛街的陆女士偶然路过这个纳凉点,也驻足歇脚,“没想到还学到了急救知识!”

目前,我市已正式开放钟楼广场、金辉花园、山芝庄新苑、江海佳苑、世纪新城等5个人防工程作为纳凉点。预计本月中下旬,轨道交通和平桥站、友谊桥站、体育公园站等3个客流量较大的站点也将开放纳凉点。“这些纳凉点每天下午开放半天时间,将持续至9月上旬。”市民防(人防)工程管理中心副主任刘虹更介绍,纳凉点配备了桌椅、水、毛巾、清凉油、杀虫喷雾剂等物资,为群众打造一个舒适、安全的纳凉环境。

本报记者王玮丽

本报实习生吴烨萍